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Najdi nesmysl – podpora k PL – žák 

Přítomný čas průběhový 

Nedávno jste si u nás mohli přečíst článek o přítomném čase prostém. Dnes v gramatice 

navážeme druhým základním časem a tím je přítomný čas průběhový (present continuous). 

Tvoření 

Jeho tvoření je velice jednoduché. Pokud umíte pracovat se slovesem být, umíte vytvořit 

i průběhový čas, protože se skládá z následujícího: 

pomocné sloveso BÝT + významové sloveso v INGovém tvaru 

Pracujeme zde tedy hlavně se slovesem být a pak následuje významové sloveso, které má 

příponu -ing. My si zde vezmeme na pomoc sloveso work/'wɜ:k/ . 

Kladná oznamovací věta 

Začneme tím nejdůležitějším. Ve všech osobách je tedy významové sloveso ve stejném tvaru, 

mění se pouze tvar slovesa být: 

I am working we are working 

you are working you are working 

he is working they are working 

she is working   

it is working   
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Běžně se používají stažené tvary: 

I'm working we're working 

you're working you're working 

he's working they're working 

she's working   

it's working   

Tvoření otázky 

Otázka je taky snadná. Opět je zde významové sloveso vždy ve stejném tvaru (zakončeno na 

ING) a pracujeme pouze se slovesem být. Pokud tvoříme otázku slovesa být, přehodíme pouze 

podmět s přísudkem: 

you are … are you … ? 

he is … is he … ? 

Proto vypadá otázka u přítomného času prostého následovně: 

Am I working? Are we working? 

Are you working? Are you working? 

Is he working? Are they working? 

Is she working?   

Is it working?   
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Tvoření záporu 

Zápor se tvoří neméně jednoduše. Určitě víte, že u slovesa být se tvoří zápor jednoduchým 

přidáním záporky NOT: 

you are you aren't (are not) 

he is he isn't (is not) 

zdroj: www.helpforenglish.cz 
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